### Вести из библиотек





Пермский край
Сивинский муниципальный район
СП Сивинская библиотека
им. Ф.Ф. Павленкова

## [ХРОНИКА БИБЛИОТЕЧНОЙ ЖИЗНИ]

Выпуск 3 **2020 год** 

#### ОФИЦИАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

В соответствии с приказом министерства культуры Пермского края № 27-01-09-25 03.07.2020 **(()** возобновлении деятельности организаций, осуществляющих деятельность музеев и выставочных залов, библиотек в Пермском крае» и на основании распоряжения управления социального развития администрации Сивинского муниципального района Пермского 06.07.2020 г. № 23 «О возобновлении деятельности учреждений культуры (музея и библиотек), подведомственных управлению социально развития» с 01 августа обслуживание пользователей библиотек возобновилось в ограниченном режиме.

#### ПРОГРАММНО-ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В рамках экологического просвещения населения в 8 библиотеках района (Сивинской, Северокоммунарской, Малосивинской, Екатерининской, Бубинской, Серафимовской, Серьгинской, Сатинской) с соблюдением мер безопасности с 25 июня по 08 июля 2020 г. прошла реализация программ летнего чтения, а в Савичёвской библиотеке программа проведена с 03 по 14 августа 2020 г.

#### КОНКУРСЫ

14 октября в ПКДБ им. Л. И. Кузьмина в онлайн-режиме состоялось заключительное мероприятие краевой акции «Дорогая сердцу память в книге о войне», которая проходила во всех библиотеках Пермского края с мая 2019 года. От нашего района получила приглашение на онлайнвстречу Морозова Дарья, ученица 4 «Г» класса МБОУ «Сивинская СОШ» (рук-ль Н. Глушакова), занявшая второе место в краевом заочном конкурсе творческих работ «Маленький герой большой войны». Представленная на конкурс работа была посвящена бабушке Даши Лесниковой Зинаиде Васильевне, её военному



детству. Даша записала воспоминания бабушки в период Великой Отечественной войны, когда та была в возрасте Даши. Поздравляем Дашу с достойной наградой и выражаем благодарность всем, кто оказывал помощь в подготовке творческой работы!

#### ФОНДЫ

В третьем квартале проведены две внеплановые проверки библиотечного фонда: в СП Серафимовская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова (август) и СП Кизьвенская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова (сентябрь). Обе проверки в связи с передачей фонда другому работнику.

За отчетный период по причине ветхости, утраты, устарелости по содержанию из фондов библиотек района выбыло 458 экземпляров документов. Новые поступления прошли за счет литературы, полученной в дар от пользователей и взамен утерянной читателями, в количестве 73 экземпляра документов.

#### <u>АКЦИИ</u>

В сентябре в СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова запущен Месячник по привлечению пользователей «Книги нас объединяют!», в рамках которого проведены такие акции как «Счастливый формуляр», «Читательская ленточка», «Библиотека без задолжников», «Платные услуги бесплатно» и др. В августе СП Северокоммунарская библиотека провела Месячник дошкольника, в СП Лебёдская библиотека прошёл Месячник Первоклассника.

#### НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ

#### Национальная программа поддержки и развития чтения

За отчетный период реализовано значительное число мероприятий различной тематики, направленных на поддержку книги и чтения. В библиотеках прошли мероприятия, посвященные юбилеям писателей (А. Куприна, С. Есенина, А. Грина, Е. Баратынского, А. Стругацкого, Ф. Купера и др.) и памятным датам (День семьи, любви и верности, День российского флага, День солидарности в борьбе с терроризмом и др.).

В рамках районного проекта «Горжусь своими земляками-2» (рук. А.Н. Байдина и Е.В. Кокшарова) в СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова организованы онлайн-презентации буклета «95 причин для гордости» и очередного выпуска серии «Литературные отражения», посвященного памяти Владимира Демидова.

#### Родительское просвещение

В ходе реализации краевого проекта «Сохраним семью – сбережём Россию» с 22 июня по 24 июля проходила районная акция «Ромашка: секреты семейного счастья», приуроченная ко Дню семьи, любви и верности. Организаторами на местах было предложено более 45 мероприятий, столько же поздравительных роликов на страничках интернета. Среди них самыми неординарными и яркими можно назвать: видео-поздравление главы Сивинского района – Ю.А. Кабанова, флешмоб «Ромашек белый хоровод», торжественное вручение медалей «За любовь и верность», православный час «О Петре и Февронии». Всего в мероприятиях, организованных учреждениями культуры и образования приняли участие 468 человек.

## Профилактика социально значимых заболеваний, здоровый образ жизни

- выставка «Здоровье это жизнь», презентация «Всемирный день борьбы с гепатитом», листовки «Гепатиту СТОП», «Курение опасное увлечение» (СП Бубинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова);
  - выставка «День сердца» (СП Кониплотническая библиотека)
- полочная выставка «Алкоголь разрушитель здоровья» (СП Северокоммунарская библиотека).

#### День российского флага

В августе библиотеки района, ведущую свою деятельность в социальной сети «ВКонтакте», приняли участие во Всероссийском фоточеллендже «Цвета моей Родины». Кроме того, библиотеками были организованы и другие мероприятия:



- мастер-класс «Флаг России», виртуальная выставка «Флаг России гордость наша», игра «Знатоки символики России» (СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова);
- листовка «День государственного флага России» (СП Северокоммунарская библиотека);
- онлайн-выставка «Гордый Отечества флаг», познавательный час

«Символы России» (СП Серьгинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова);

- онлайн-викторина «Что вы знаете о государственных символах России», выставка «Гордый Отечества флаг» (СП Екатерининская библиотека).

#### День знаний

Ко Дню знаний в библиотеках проведены следующие мероприятия:

- выставки «Здравствуй, школьная пора», «Дети, в школу собирайтесь» (СП Северокоммунарская библиотека);
- экскурсия «Библиотека, книжка, я вместе верные друзья», выставка «Заливается звонок, начинается урок» (СП Екатерининская библиотека);
  - выставка «Для тебя, первоклассник» (СП Лебёдская библиотека);
- экскурсия «Библиотека, книжка, я вместе верные друзья» (СП Первомайская библиотека).

#### Осень – пора сбора урожая

- информационная листовка «Любимые заготовки наших читателей» (СП Савичёвская библиотека):
  - посиделки «Вкусные хлопоты» (СП Северокоммунарская библиотека);
- онлайн-выставки «Осеннее застолье: заготовь и сохрани!», «Они цветут, сердца отогревая» (СП Екатерининская библиотека).

#### МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Специалисты районной библиотеки принимали участие в мероприятиях повышения квалификации, организуемых краевой библиотекой им. А.М. Горького в режиме видео-конференц-связи. Так, приняли участие в конференции по методологии расчетов показателя национального проекта «Культура» для библиотек и краевом Дне комплектования. А также активно участвовали в онлайн-вебинарах других уровней («Работа библиотек в формате онлайн: новые формы и методы», «Сайт учреждения культуры. Требования и рекомендации к информационным ресурсам» и др.).

Методической службой Сивинской районной библиотеки в начале октября организован выезд в Северокоммунарскую и Серафимовскую библиотеки для контроля выполнения рекомендаций, сделанных в результате проведения проверок фондов. В процессе обследования Северокоммунарской библиотеки были даны консультации по расстановке библиотечного фонда согласно действующей классификации, работе В социальной сети «ВКонтакте». Специалисту Серафимовской библиотеки разъяснена расстановка библиотечного фонда, работа с алфавитным и систематическим каталогом, кроме того, доставлена новая литература.

#### ВЕСТИ ЦЕНТРА ДЕЛОВОЙ И ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

С сентября 2020 г. возобновился прием граждан ГКУ «Государственное юридическое бюро Пермского края». Консультации проводятся на базе СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова по предварительной записи юрисконсультом Мальцевой Мариной Николаевной. Консультацию можно получить 2 раза в месяц любым малоимущим жителем Сивинского района.

Россия – самая большая страна в мире и многонациональное государство, которое может похвастаться богатой историей, щедрыми природными ресурсами и передовыми научными открытиями. Чтобы узнать еще больше интересных фактов о своей родине, подготовлена виртуальная выставка «Страна, в которой я живу» с интересными книгами о русской земле. (https://vk.com/bibliosiva?w=wall-54803693\_3847)

Имя полководца Михаила Илларионовича Кутузова, победителя Наполеона,



выбито мемориальной на лоске Георгиевском зале Кремлевского дворца, фасаде музея-панорамы «Бородинская битва», обелиске, украшающем Бородинский мост. Есть и памятники полководцу, полотна художников, а великолепные актеры много раз выступали в роли Кутузова на сцене театра и в исторических фильмах. В с. Сива есть улица, названная в его честь... А вот каким он был человеком? Об этом

рассказывает выставка «Великое имя России – Михаил Кутузов», на которой представлены книги из фондов районной библиотеки (https://vk.com/bibliosiva?w=wall-54803693 4292).

#### Презентации, мероприятия, игры

28 июля Россия отмечает праздник — День крещения Руси. В качестве памятной даты этот день был установлен Федеральным законом «О внесении изменения в статью 11 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» 1 июня 2010 года. Презентация «У истоков святой Руси» рассказывает о том, как происходили события, какой вклад внёс князь Владимир (960-1015) и почему его назвали крестителем Руси (https://vk.com/bibliosiva?w=wall-54803693\_3886).

В 1994 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 9 августа Международным днем коренных народов мира. В мире проживают около 370 миллионов представителей коренных народов, разделенных между 90 странами всех континентов. Этот праздник направлен на то, чтобы отдать дань почёта и уважение богатству и многогранности культуры каждой группы народов, отметить её вклад в развитие человечества всего земного шара и постараться сохранить, приумножить и распространить те знания, традиции и культурное наследие, которые с таким трудом сохранялись веками. Подписчикам группы представлена презентация «В культуре края душа народа» (https://vk.com/bibliosiva?w=wall-54803693\_4003).

Во второе воскресение сентября в России отмечается профессиональный праздник танкистов. Эти ребята знают о риске все. В игре «Танкобум» можно заглянуть в мир танковых боев, поворотных моментов великих битв, легендарных танков и не менее прославленных экипажей.

В сентябре по всей России для школьников проводятся месячники, недели безопасности с целью восстановления после школьных каникул навыков

безопасного поведения на дорогах, в транспорте и в быту, а также правильных действий при угрозе возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций. Ребенок не может себя защитить, но может избежать опасных ситуаций. Поэтому мы, взрослые, обязаны подготовить ребенка к такого рода ситуациям, привить привычку – относиться ответственно к личной безопасности. В начале сентября библиотекой проведена Акция по безопасности: ролик с не вредными советами транслировался в МБОУ «Сивинская СОШ», а на территории школы ребятам раздавалась издательская продукция районной библиотеки по этой теме.

#### ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Для специалистов библиотек в виде оказания помощи при составлении планов на 2021 год методической службой выпущены «Календарь памятных дат на 2021 год: литература, искусство» и «Календарь памятных дат по краеведению на 2021 год».

В начале сентября подготовлен очередной выпуск газеты культуры», который обобщил итоги летней работы с детьми и познакомил читателей с достижениями и победами учреждений культуры Сивинского района.

Центром деловой и правовой информации в виртуальном режиме размещены памятки из серии «Азы информационной культуры».

Как правильно сделать отзыв о книге? Это можно узнать из памятки «Как сделать отзыв о книге» (12+) https://vk.com/bibliosiva?w=wall-54803693\_3871.

Памятка «Правила безопасного интернета» поможет детям и подросткам выработать безопасное поведение в Сети, чтобы не стать жертвами преступлений (https://vk.com/@bibliosiva-pravila-bezopasnostnogo-interneta).

> Составители: О. А. Мехоношина, Н. С. Титлянова Компьютерный набор и оформление: О. А. Мехоношина

> > **Тираж: 25 экз.**

16.10.2020 z.

# Поздравляем с юбилеем!

#### Деменеву Ольгу Григорьевну

Пусть будет этот юбилей Незабываемым из дней — Улыбок полон и цветов И благодарных теплых слов! Пусть в радости идут года, Чтоб в жизни были навсегда Здоровье, счастье и успех, Удача в начинаньях всех!



# С юбилеем библиотечной работы поздравляем!

Титлянову Наталью Сергеевну – 30 лет Варанкину Алевтину Михайловну – 20 лет Черноусову Светлану Александровну – 5 лет



Пусть радость, счастье и улыбки Собою наполняют дни.
Печали, горести, ошибки — Проходят мимо вас они.
Успехов вам, побед, свершений И жизни полной — через край! И пусть работа превратится Для вас в цветущий сладкий рай!